

объ. Заседание

## НА СЕССИИ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

МОСКВА, 13 декабря. (ТАСС). Вторая сессия Верховного Совета СССР шестого созыва продолжает работу. В 10 часов утра в Большом Кремлевском дворце открылось совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Обсуждается доклад Председателя Совета Министров СССР, Первого сек-

ретаря ЦК КПСС депутата Н. С. Хрущева «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза». Первыми в прениях выступили депутаты В. С. Толстиков — первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, В. А. Амбарцумян — президент Академии наук Армянской ССР, Ю. А. Гагарин — летчик-космонавт СССР.

## НАША ЦЕЛЬ — МИР, СОЗИДАНИЕ, КОММУНИЗМ!

### Закончилась сессия Верховного Совета СССР

МОСКВА, 13 декабря. (ТАСС).

Миролюбивая внешняя политика Советского правительства находит горячую поддержку у советских людей, всех народов земного шара. Объективно и всесторонне оценивая современное международное положение, депутаты Верховного Совета СССР горячо одобрили внешнеполитический курс нашей партии и правительства.

Обсуждение доклада товарища Н. С. Хрущева «Современное международное положение и внешняя политика Советского Союза» началось 13 декабря в Большом Кремлевском дворце в 10 часов утра на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

Бурными аплодисментами депутаты и гости встретили появление товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, А. П. Кириленко, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косыгина, А. И. Микояна, Н. В. Подгорного, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, В. В. Гришина, Л. Н. Ефремова, К. Т. Мазурова, В. П. Мжаванадзе, Ш. Р. Рашидову, Ю. В. Андропова, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильинская, В. И. Полякова, Б. Н. Пономарева, А. П. Рудакова, В. Н. Титова, А. Н. Шелепина.

Выступает депутат В. С. Тол-

стиков, первый секретарь Ленинградского обкома КПСС. Намеченные партией меры по перестройке руководства народным хозяйством, сказал он, а также практические задачи, намечаемые планом и бюджетом нашей страны на 1963 год, еще раз убедительно свидетельствуют о том, что главное свое внимание Коммунистическая партия и Советское правительство направляют на мирные дела, на подъем экономики и рост благосостояния народа, на созидательные цели. Принципы мирного сосуществования, разработанные великим Лениным и неуклонно проводимые нашей страной, социалистическими странами, — генеральный курс нашей внешней политики. Несмотря на яростное сопротивление империалистов, эти принципы, отвечающие жизненным интересам всех народов, берут верх над грубой силой, а путь мирных урегулирований конфликтов, путь переговоров уверенно пробивает себе дорогу.

— Ленинградцы, — сказал в заключение депутат, — вместе со всем советским народом горячо одобряют и поддерживают позицию нашего правительства, прилагающего максимальные усилия к быстрейшему осуществлению всеобщего разоружения под строгим международным контролем.

— Мы, работники науки, — говорит президент Академии наук Армянской ССР депутат В. А. Амбарцумян, — очень хо-

рошо представляем размеры той опасности, которая связана с угрозой ракетно-ядерной войны. Сознавая это и чувствуя свою глубокую ответственность, честные ученые всех стран являются естественными противниками войны.

Депутат Амбарцумян говорит, что ученых обрадовала достигнутая по инициативе Советского Союза договоренность с Соединенными Штатами о сотрудничестве по мирному использованию искусственных спутников земли. Но сотрудничество в изучении космоса, подчеркнул оратор, не должно ограничиться околосземным пространством. Если вспомнить, что перед нами встают на пути мирного завоевания космоса еще более

трудные проблемы, такие, как высадка человека на Луну, а затем в далёкой перспективе — посылка человека на ближайшие планеты, то станет ясным, какое широкое поле для применения совместных усилий открывается перед нами.

Я считаю, заявил в заключение депутат, что позиция Советского Союза в вопросах внешней политики, так глубоко и обстоятельно изложенная в докладе Н. С. Хрущева, заслуживает нашей самой горячей и единодушной поддержки.

На трибуне первый летчик-космонавт СССР депутат Ю. А. Гагарин. Нам, космонавтам, выпало счастье видеть нашу планету с высоты космических полетов, сказал он. Пролетая над континентами, мы думали о людях, населяющих земной шар. Если бы все народы действовали дружно, если бы они обединили свои силы, как много можно было бы совершить хороших, великих дел. И как обидно становится при мысли, что на этой прекрасной земле вынашиваются новые планы кровопролития, что некоторые агрессивные головы хотят видеть нашу землю пустыней, сожженной и исковерканной взрывами термоядерных бомб.

Жизнь подтвердила правильность выводов нашей партии и международного коммунистического движения о том, что силы мира в состоянии предотвратить войну. Так будем же бороться за то, чтобы смерч войны никогда не смог обезобразить чудесный облик нашей планеты!

Я и мои друзья космонавты, сказал далее депутат Гагарин, горячо приветствуем недавнее соглашение между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки о сотрудничестве в области мирного использования космического пространства.

В заключение космонавт заявил Коммунистическую партию и Советское правительство, депутатов в том, что воины-авиаторы не

пожалеют своих сил для охраны мирного неба нашей Родины.

— Вопросы, о которых говорил глава нашего правительства, интересуют нас больше всего и прежде всего потому, что это вопросы войны и мира, жизни и смерти, горя и счастья, — заявила придильщица московской хлопчатобумажной фабрики имени М. В. Фрунзе депутат В. М. Петрищева. — У нас трудно найти человека, который не интересовался бы международными делами. Мы с товарищами по работе горячо обсуждаем события, происходящие за тысячи километров от нашего дома и нашей фабрики: и в районе Карибского моря, и в Западной Германии, и в Африке, и в Южном Вьетнаме.

Наше правительство, наша партия отстаивают великое дело мира. Мы не хотим войны потому, что знаем, что такое война. Даже мне, молодой женщине, до сих пор памятны страшные годы войны. Война отняла у меня детство. Война отняла у меня отца. Моей матери было тогда 25 лет — столько, сколько сейчас мне. Нас у матери было трое. Трое у вдовы, трое в тяжелые годы войны. А сколько других советских семей обожгла война!

В борьбе за мир, говорит депутат Петрищева, исключительно велика роль женщины. Сегодня мне хотелось бы обратиться к женщинам всего мира: не забывайте уроков прошедших событий, не давайте империалистам играть с огнем. Будем вместе бороться за немедленное заключение договора о всеобщем и полном разоружении, о запрещении всех ядерных испытаний! Это нужно нам всем.

На трибуне председатель Советского комитета защиты мира, писатель депутат Н. С. Тихонов. Прошли те времена, говорит он, когда правительства могли не прислушиваться к голосу народа.

Война не может и не должна служить способом решения международных споров. Народы могут и должны своей упорной борьбой помочь правительствам найти путь к прочному миру. В этом отношении Всемирный конгресс за всеобщее разоружение и мир, который проходил в Москве в июле этого года, явился одним из крупных событий в мире.

(Окончание на 2 стр.).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 247 (8295) | Суббота, 15 декабря 1962 года. | Год изд. 33-й.  
Цена 2 коп.

### Отчеты и выборы профсоюзных органов

наблюдаются факты формализма, а они недопустимы.

Жизнь требует, чтобы профсоюзы глубоко вникали в вопросы производства, со знанием дела решали их, повседневно вели работу в массах, опираясь на широкий актив. Однако на целом ряде предприятий города профсоюзная работа не отвечает этим требованиям. Профсоюзные комитеты шахт «Манеиха», «Зиминка 3—4», «Зенковские уклоны» слабо занимаются организацией социалистического соревнования, мало проявляют заботы о том, чтобы все участники соревнования имели хорошие производственные условия. На этих шахтах значительная часть горняков не спрашивается с техническими нормами выработки, много отстающих участков, бригад. Но в шахтных и участковых комитетах профсоюза ограничиваются формальным проведением собраний и совещаний.

Сейчас в профсоюзных организациях нашего города проходят отчетно-выборные собрания и конференции. Внимание участников этих собраний сосредоточено на том, как выполняются задачи, поставленные перед профсоюзами XXII съездом партии, как они перестраивают работу после ноябрьского Пленума ЦК КПСС. На многих предприятиях города профсоюзы успешно ведут организаторскую и воспитательную работу в массах, умело направляют свою деятельность на претворение в жизнь решений партии. Положительный опыт, в частности, накопила профсоюзная организация первого строй управления треста «Прокопьевскуголь». Постройком, участковые комитеты и профгруппы повседневно занимались организацией соревнования в коллективах, распространением передового опыта, вопросами организации труда, техники безопасности. Это положительно сказалось на производственных показателях. Коллектив строительного управления на два месяца раньше срока завершил план 1962 года.

Воспитывая трудящихся, вовлекая их в управление производством, профсоюзы широко используют многие формы работы. Особая важная роль в этом деле принадлежит постоянно действующему производственному совещанию. Участвуя в нем, рабочие решают многие важные вопросы, добиваются улучшения дела, приобретают навыки хозяйствования. На шахте имени Калинина, например, производственное совещание позволило начать борьбу за рентабельную работу предприятия, внедрению арочных щитов на маломощных пластиах, сыграло положительную роль в распространении передового опыта.

Воспитывая трудящихся, вовлекая их в управление производством, профсоюзы широко используют многие формы работы. Особая важная роль в этом деле принадлежит постоянно действующему производственному совещанию. Участвуя в нем, рабочие решают многие важные вопросы, добиваются улучшения дела, приобретают навыки хозяйствования. На шахте имени Калинина, например, производственное совещание позволило начать борьбу за рентабельную работу предприятия, внедрению арочных щитов на маломощных пластиах, сыграло положительную роль в распространении передового опыта.

Хорошо поставлена работа постоянно действующего совещания на шахте «Коксовая-1». Вместе с тем в деятельности профсоюзных организаций много серьезных недостатков и упущений.

Не все профсоюзные комитеты заботятся о массовости и действенности соревнования, о широком размахе его высшей формы — соревнования за коммунистический труд. В этом деле все еще

### ВЫДАЮЩЕЕСЯ ДОСТИЖЕНИЕ СИБИРСКИХ ГОРНИКОВ

КЕМЕРОВО, 13 декабря. Прославленная бригада Геннадия Конончука с шахты «Березовская-1» в Кузбассе установила новый мировой рекорд. За 31 день горняки подбрасывали узко-захватным комбайном «К-52 М» 76.751 тонну коксующегося угля. Таким образом, прежний рекорд, принадлежащий чешским шахтерам, превышен на 7.643 тонны.

(ТАСС).

Отчеты и выборы профсоюзных органов — это массовая проверка выполнения наказов членов профсоюза, это смотр всей профсоюзной работы. Надо провести их на высоком уровне, под знаком острой, принципиальной критики, использовать для мобилизации трудящихся на борьбу за досрочное выполнение плана четвертого года семилетки, за успешное претворение в жизнь решений ноябрьского Пленума ЦК КПСС, программы коммунистического строительства.

# НАША ЦЕЛЬ—МИР, СОЗИДАНИЕ, КОММУНИЗМ!

(Окончание. Начало на 1-й стр.).

Все новые и новые люди становятся в ряды защитников мира, и мы должны сделать все, чтобы число их непрерывно возрастало, чтобы росла мощь народного сопротивления гонке вооружений.

Советские люди в борьбе за мир стоят в первых рядах, заявил в заключение тов. Тихонов. Они целиком и полностью поддерживают миролюбивую ленинскую внешнюю политику Советского правительства и сегодня по докладу главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева выносят из своего сердца резолюцию: «Полностью одобрить эту мирную политику!».

— Товарищи депутаты! Позвольте мне от имени четырех миллионов 800 тысяч граждан Краснодарского округа, избравших меня своим депутатом, заявить на данной сессии Верховного Совета СССР: мы целиком и полностью одобляем внешнеполитический курс нашего правительства, поддерживаем мероприятия по укреплению мира, изложенные в ярком и содержательном докладе Никиты Сергеевича Хрущева.

Так начал свою речь звеньевый-механизатор Кубанского научно-исследовательского института испытания тракторов и сельскохозяйственных машин В. А. Светличный. Советские люди хорошо помнят, что такое война, сказал он. В борьбе против гитлеровских захватчиков погиб мой отец, погибли два моих брата.

У нас нет такой семьи, которая не познала бы горя в годы войны. Но в тревожные для всего человечества дни, когда американские империалисты толкали мир в пучину новой войны, советские люди думали не только о прошлом, о погибших отцах, мужах и братьях. Нас волновало будущее, судьба наших детей, судьба всего человечества.

Сегодня все человечество благодарит Советское правительство и лично Никиту Сергеевича Хрущева за мудрые, решительные действия по защите революционной Кубы и мира во всем мире.

— Советский Союз, который был инициатором Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, принятой Генеральной Ассамблей Организации Объединенных Наций, прилагает все усилия к тому, чтобы эта историческая декларация была как можно скорее претворена в жизнь, — говорит следующий оратор — председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР депутат Я. С. Насреддинова. Нам, представителям Среднеазиатских советских республик, эти цели особенно близки и понятны. Ведь в прошлом положение Узбекистана, Таджикистана, Туркмении и Киргизии не отличалось от колоний, а теперь эти бывшие колониальные окраины Российской империи превратились в цветущие социалистические республики.

У нас, советских людей, продолжает тов. Насреддинова, вызывают чувство огорчения события, связанные с индийско-китайским пограничным конфликтом. Столкновения на индийско-китайской границе лют воду на мельницу извечных противников свободы и независимости афро-азиатских стран, на мельницу вра-

## Закончилась сессия Верховного Совета СССР

гов мира. Советские люди искренне желают быстрейшего восстановления между Индией и народами Китая традиционной дружбы. Без этой дружбы немыслим прочный мир в Юго-Восточной Азии.

На трибуле министр иностранных дел СССР депутат А. А. Громыко.

Мир только что пережил момент такого напряжения, говорит он, в сравнении с которым не идет ни один из самых острых конфликтов после второй мировой войны. Поэтому всех людей волнуют вопросы: как складывается международная обстановка сегодня, какие уроки должны быть извлечены из кризиса в районе Карибского моря, чтобы человечество снова не очутилось у края бездны?

Искрывающие ответы на эти вопросы, подчеркнул министр, дают глубоко содержательный, насыщенный важными теоретическими положениями и практическими выводами для советской внешней политики, по-ленински принципиальный доклад товарища Н. С. Хрущева.

Если героический народ Кубы, продолжает тов. Громыко, может вновь сосредоточить свои силы на мирном строительстве, если президент США перед всем миром от имени своей страны взял обязательство, что США не будут вторгаться на Кубу и будут удерживать от этого своих союзников, и если поставленная на боевой взвод военная машина государств все же не сошла с тормозов, то это прежде всего итог решительных, исполненных чувства ответственности за дело мира действий Советского правительства, ЦК нашей партии и лично товарища Н. С. Хрущева, сумевших в эти тревожные дни отвести опасность термоядерной войны.

Значительную часть своей речи А. А. Громыко посвятил вопросу о заключении германского мирного договора. Кое-где на западе, сказал он, слышится голоса: не потерял ли вопрос о германском мирном урегулировании свою остроту, не изменил ли Советский Союз подход к нему? Вопрос о заключении германского мирного договора не выдуман, подчеркивает министр, а поставлен самой жизнью и ждет своего решения. Кризис в Карибском море был строгим предостережением против попыток тянуть и не решать назревшие международные вопросы.

Мы хотели бы надеяться, заявляет министр, что в столицах западных держав возьмет верх здравый подход в вопросе заклю-

чения германского мирного договора.

Политика мирного сосуществования, необходимость которой последовательно и решительно отстаивает Советский Союз, сказал в заключение А. А. Громыко, политика, разрабатываемая и осуществляющая нашим ленинским Центральным Комитетом, понята и близка всем народам, отвечает их насущным интересам. В этом самый надежный залог счастья и силы. Советский Союз будет и впредь идти этим ленинским курсом.

Выступает первый секретарь ЦК ЛКСМ Латвии депутат А. Н. Зитманис. Партия, говорит он, доверила комсомолу большие народнохозяйственные дела: освоение целины и районов севера, шефство над ударнымистройками, сооружение гигантских электростанций. Наша цель — созидание новой, счастливой жизни, труд. Поэтому мы горячо поддерживаем положения и выводы доклада товарища Н. С. Хрущева, открыто-

вающие новые возможности улучшения международной обстановки.

Нашу внешнюю политику диктуют кровные интересы советского народа и всех народов мира, — подчеркнул в своем выступлении известный украинский поэт депутат М. Ф. Рыльский.

Программа Коммунистической партии, ведущая наш многонациональный народ к лучезарным вершинам коммунизма, провозглашает мир, труд, свободу, равенство, братство и счастье всех народов.

По поручению комиссий по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей депутат М. Ф. Рыльский внес проект постановления Верховного Совета СССР по докладу товарища Н. С. Хрущева. Постановление, в котором единодушно одобряется внешняя политика Советского правительства, направленная на дальнейшее упрочение мира и дружбы между народами на основе ленинских принципов мирного сосуществования, принимается единогласно.

В своем постановлении Верховный Совет СССР призывает всех людей доброй воли к бдительности и решительным действиям против империалистической политики агрессии, за всеобщее разоружение, за мирное урегулирование нерешенных проблем путем переговоров, во имя сохранения и упрочения мира на земле.

С речью на сессии выступил тепло встреченный депутатами и гостями президент Федеративной Народной Республики Югославии, Генеральный секретарь Союза коммунистов Югославии товарищ Иосип Броз Тито.

Затем депутаты заслушали доклад секретаря Президиума Верховного Совета СССР депутата М. П. Георгадзе об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Верховный Совет СССР утвердил указы, изданные в период между первой и второй сессиями Верховного Совета СССР, принял соответствующие законы и постановления.

На этом вторая сессия Верховного Совета СССР закончила свою работу.

Продолжаем разговор о чести советского рабочего

## Не место красит человека

Вдохновенный труженик, без отатка отдающий себя избранным делу, неутомимый строитель коммунизма, беззаветно преданный партии, горячий патриот Родины, глубоко культурный, скромный, требовательный к себе и другим, верный друг и надежный товарищ — вот что такое в нашем, советском, понимании хороший человек.

И неважно, кто он: научный работник или дворник, артист или уборщица, шахтер или кассир. Если он обладает такими качествами, всегда найдется место для их проявления. Именно о таких часто пишут в газетах под рубрикой «О людях хороших».

Мне хочется рассказать о человеке, с которым я каждый день работаю рядом, бок о бок, вот уже не первый год.

Вера Таманцева внешне ничем особым не выделяется среди других. Но товарищи по работе хорошо знают, какая большая, щедрая на добро, красивая душа у этой девушки. Профессия ее, по-жалуй, самая скромная: няня детского сада. Но ведь не зря говорят: не место красит человека, а человек — место.

Мало сказать о Вере, что девушка трудится добросовестно: ведь это значит, человек честно выполняет свои обязанности — и только. А Верину отношение к работе далеко перешагнуло за эти рамки. Вот именно таким отношением к труду она и сделала в нашем коллективе свою профессию самой почетной, незаменимой,

спросите у ребятишек, кто в детском саде «самый главный» работник, любой ответит:

— Наша няня, тетя Вера, — и для большей убедительности добавят: — Она лучше всех и даже еще **прелучше**.

Няня в курсе всех ребячьих дел и везде с ними вместе. Вот она читает им сказки, строит из кубиков гараж, играет в хоровод.

Вместе с тетей Верой дети починяют испорченные игрушки, подклеивают книжки, поливают овес в уголке природы, кормят рыбок в аквариуме или ухаживают за белкой, черепахой в живом углке. А ведь ничто из этого не входит в обязанности няни.

Просто она очень любит детей. Поэтому, даже когда Вера занята, она все равно с ними. Одного спросит мимоходом о сестре или брате, другому застегнет пуговицу, третьему пришьет оторванную лямку от штанышек, попутно загадает загадку.

Особенно ласкова и заботлива няня к новичкам. Ребенок, впервые пришедший из семьи в детсад, беспокойно ведет себя в новой обстановке, капризничает, застенчив и робок. Вера и на ноге его покачает, чем-нибудь угостит, просто потреплет по румяной щеке, шепнет что-нибудь ласковое на ушко. Смотришь, малыш приободрился, освоился и забылся в игре с новыми товарищами.

Что же удивительного, если ребята ходят за тетей Верой буквально по пятам, каждое ее слово для них закон, и нет лучшей награды для малыша, чем

похвала няни. Родители рассказывают, что и дома дети часто вспоминают свою любимицу. Выбывает, обсуждают в семье, как лучше отметить день рождения сына или дочки, и ребята ставят свое условие:

— Только позовем в гости тетю Веру. Обязательно. Ладно?

Очень уважают и ценят Веру Таманцеву и сотрудники детсада. Легко работать с такой замечательной помощницей, хорошо идти рядом с таким душевным чловеком.

Каждую неделю Вера проводит в нашем коллективе политинформации. Часто организует посещения театра, кинотеатра. Это она делает как профорг. Кроме того, мы избрали ее членом редколлегии стенной газеты «Дошкольник». И с этим поручением девушка справляется хорошо.

Непонятным и странным кажется отношение районных и городского отделов народного образования к роли труда няни в детском учреждении. Этой категории работниц почему-то не придают должной значимости, между тем она важна и ответственна. Общественные организации не считают нужным организовывать специальные семинары для нянь, обмен опытом их работы. А ведь очень важно, чтобы все работники детских учреждений — и няни тоже — учились искусству правильно влиять на ребенка, могли стать его добрым и умным другом.

З. БОГАТОВА,  
воспитательница детсада № 20.

## ОНИ ОТНИМАЮТ СЧАСТЬЕ У СВОИХ ДЕТЕЙ

В поселке Тырган живет тихий на вид человек. Михаил Макаров — рабочий хлораторной станции.

О нем, может быть, никто и не знал бы, если бы не его окружение — дети. Он баптист. Заискивающая улыбка, елейный, вкрадчивый голос, непонятные детям слова о вечном блаженстве, — все это не от мира сего.

Но глядя на Макарова, нельзя поверить, что он всерьез считает земную жизнь малопривлекательной штукой, а смерть —

счастьем. Дела говорят о другом. Работая на хлораторной станции, Макаров вместо того, чтобы заливать хлорным раствором отходы и нечистоты, с жадностью сортирует их, привозит домой и использует в личных целях.

Нарубить дров, летом всполоть лесососадки, накосить травы — за всем этим он обращается к детям. Знает, что они безотказны и все сделают.

Не забывает Макаров и о духовной пище. Изо дня в день активно и последовательно воспи-

тывает детей в религиозном духе.

Под стать Макарову и его «братью христе» Василий Наумов. Правда, у этого нет таких возможностей, как у Макарова. На

чужих детей его влияние не распространяется, зато у своих сыновей он отнимает счастье и веселое детство. Им запрещено вступать в пионеры. За посещение кинотеатра мальчики подвергаются избиению.

Как видите, ни тот, ни другой

не брезгуют никакими средствами, чтобы вовлечь в секту детей.

Большое преступление совершают Макаров, Наумов и им подобные, воспитывая у детей антинаучное, религиозное мировоззрение. Противопоставить их влиянию, уродующему детей, коммунистическое мировоззрение, готовить подрастающее поколение к единственно достойной человека жизни — долг общественности, дело совести каждого.

И. ШУМЕЙКО,  
директор школы № 35.

## ВОЖАК ШАХТСТРОИТЕЛЬНОЙ



В шахтостроительном деле каждая работа сложна и ответственна. Но вряд ли, кто будет оспаривать то, что главнейшим все-таки является проходка стволов.

Не так уж много проходчиков, которые в совершенстве овладели мастерством проходки стволов. Юрия Александровича Павлова и его бригаду можно смело отнести к мастерам. Об этом говорят цифры. В октябре бригада Павлова прошла 76 метров ствола в готовых единицах вместо 50 метров по плану.

Когда стало известно о созыве Пленума ЦК КПСС, проходчики объявили ноябрь трудовой вахтой и пошли на рекорд. Они взяли на себя обязательство перекрыть всекузбасский рекорд на проходке вентиляционных стволов и пройти его не менее 100 метров в готовых единицах. И сдержали свое слово. За месяц пройдено 104 метра, забетонировано 93,4 метра. В готовых единицах это получается 100,8 метра.

Такому успеху способствовала умелая расстановка людей, правильное использование техники, применение передовых методов труда и богатый опыт горнопроходческого дела, насыщенный шахтостроителями бригады.

НА СНИМКЕ: бригадир проходчиков - шахтостроителей Ю. А. ПАВЛОВ.

Текст и фото проходчика И. ЕРОФЕЕВА.

Если у вас заболел ребенок, это еще не самое страшное. Конечно, вы волнуетесь, переживаете, однако худшее ожидает вас впереди. Естественно, все мысли родителей в таких случаях обращены к врачу. Он быстро примет, назначит лечение, думается вам, и через день — другой вы отнесете здорового ребенка в ясли или детсад.

Но думается одно, а на деле иногда получается по-иному. С ребенком на руках вы долго путешествуете по коридорам и комнатам Центральной детской поликлиники, от приемной до кабинета врача, потому что в реестратуре никак не могут отыскать карточку.

Потом вы ждете врача. Нет, он не опоздал: просто идет обычная пятиминутка. Она должна здесь проводиться по вторникам и четвергам, но в действительности бывает гораздо чаще. При этом устроители пятиминуток не ограничивают себя во времени. 22 ноября, например, «раскомандировка» длилась 25 минут.

Таким образом задерживается прием больных, нарушаются ритмы работы врача, создается очередь. Да и маленькие пациенты не призывают еще к стоматологическому ожиданию. Их беспокоят болезни, они капризничает, поднимается такой крик, что иная мамаша не вы-

## Резервы — в действие! В счет пятого года семилетки

Большой жизнью живет коллектив горняков участка № 7 шахты «Зенковские уклоны». Он живо откликается на все события и отмечает их хорошими трудовыми делами. В сознании каждого — решения XXII съезда КПСС, наметившие путь в коммунизм. Горняки участка за 11 месяцев завершили задание четвертого года семилетки. За это время сверх плана добыто 14.613 тонн угля и пройдено 226 метров горных выработок.

Ритмично трудятся горняки не только в текущем году. С начала семилетки Родина получила от них почти 32 тысячи тонн сверхпланового топлива. Это значит, что шахтеры уже завершили выполнение квартального задания пятого года семилетки.

Высокая производительность труда, экономное расходование материалов позволили нам снизить себестоимость угля и сберечь только в текущем году 10.400 рублей государственных средств.

На участке выросли замечательные кадры рабочих. Образцы высокопроизводительного труда, мастерство на выемке угля показывают забойщики, руководимые умелыми вожаками Н. Усовым и В. Прокоповым. На счету каждого из этих коллективов тысячи тонн сверхпланового топлива.

Добиться таких хороших результатов забойщикам помогли проходчики бригад тт. Грибанова и Петрова. Они быстро и качественно готовят очистной фронт. Достаточно сказать, что этими коллективами с начала семилетки пройдено 1461 метр горных выработок сверх плана.

В декабре горняки участка взяли на себя новое обязательство: добыть 500 тонн угля и пройти 30 метров выработок, сверх плана. За первые дни декабря добыто уже свыше 100 тонн сверхпланового топлива.

Н. ШАГАЛОВ,  
партгруппорг участка № 7  
шахты «Зенковские уклоны».

## У передовиков шахты № 5—6

В канун открытия XXII съезда партии коллективу одиннадцатого участка шахты № 5—6 было присвоено звание — коллектив коммунистического труда. С гордостью носят горняки это почетное звание. Они ни разу не допустили срывов в работе. В текущем году, например, шахтеры отправили на гора 9281 тонну сверхпланового топлива.

Каждый горняк участка работает на совесть, но особенно стоит отметить высокопроизводительный труд забойщиков бригады П. А. Бельца. Они хорошо освоили добычу топлива под эластичным щитом и водят перекрытия безаварийно.

Горняки пятнадцатого участка пока только соревнуются за право называть свой коллектив коммунистическим. Но и здесь доблестно трудится каждый рабочий. Шахтеры берегут каждую рабочую минуту, используют время с большой выгодой для дела.

Коллектив добыл дополнительно к заданию более 10 тысяч тонн угля.

Здесь отличаются лавщики бригады Фердинанда Эдуардовича Краусса, которые являются на шахте инициаторами соревнования за увеличение производительности лавных забоев. Бригада работает четко, строго соблюдает правила технологии выемки угля. Ежедневно горняки отправляют на склад 50—70 тонн сверхпланового топлива.

Нельзя умолчать и о трудовых успехах бригады нарезников Ивана Карповича Батурина. На ее сверхплановом счету — более километра горных выработок. В бригаде не было случая, чтобы кто-либо из проходчиков не выполнил технических норм.

Так передовые коллективы шахты № 5—6 встречают пятый год семилетки.

И. АКУЛИНУШКИН,  
крепильщик шахты № 5—6.

## У ВАС ЗАБОЛЕЛ РЕБЕНОК...

держивает и уходит, не дождавшись приема.

Наконец, вы попали к врачу. Дальше все идет хорошо, и дня через три ваш малыш здоров. Но тут начинается второй этап «бега с препятствиями». На этот раз вы путешествуете по лечащему врачу к эпидемиологу. Без его подписи справка врача, где черным по белому написано «... может посещать ясли (или детсад)», — недействительна.

Хорошо, если ребенок проболел три дня, а если четыре — пять — эпидемиологи обязательно требуют анализ мазка. И неважно, что врач, выдавший вам бюллетень на время болезни малыша, заверил: «Можно без мазка». Эпидемиолог предъявляет свои требования. Вам приходится сидеть с ребенком еще четыре дня дома в ожидании анализа. Причем, больничный лист у вас уже закрыт, и надо договариваться о неявке на работу.

Через четыре дня анализ готов, и на службе вы предупреждаете, что задержитесь еще и на пятый день: эпидемиолог ставит подпись с 9 до 11 утра. Отправившись и муж: он оста-

ется с ребенком, пока вы ходите. Впрочем, ровно к 9-ти является неизбежностью: случается, что эпидемиолог опаздывает. 27 ноября, например, врач Трушинская начала прием на 13 минут позже. Ее ожидали уже четверо, которые в общей сложности потеряли почти один час рабочего времени.

Надо сказать, что отношения сотрудников санэпидстанции к посетителям вообще не отличаются уважением. 6 декабря в узком коридорчике возле двери комнаты, где размещен Зенковский районный санэпидотдел, в течение 15-ти минут томились в ожидании пять женщин. Прием был прерван, так как в кабинете в это время работница, ведающая книгой учета инфекционных заболеваний, принимала очередную сводку по телефону.

За соседним столом сидела врач, которая вполне могла бы заменить на несколько минут свою сотрудницу. Но она не сделала этого. Характерно, что в крохотный кабинет эпидемиологов, где, что называется, впритирку стоят три стола, ухитились втиснуть мягкий домашний диван и несколько стульев. За-

## ДОСРОЧНО

Коллектив Тырганского строй управления, борясь за досрочное осуществление заданий 4-го года семилетки, выполнил годовой план по генподряду за 11 месяцев. Своими силами годовой план выполнен 7 декабря.

Сейчас коллектив Тырганского строй управления трудится в счет 1963 года.

И. ЛАПИН,  
начальник Тырганского строй управления;  
Д. ПАНОВ,  
секретарь парторганизации;  
В. КУЗНЕЦОВ,  
председатель постройкома.

## На строительстве жилья Дорожить каждым часом

Коллектив второго участка строй управления № 2 треста «Прокопьевскшахтстрой» сейчас подготовливает к сдаче в эксплуатацию два объекта. Если на одном из них — 165-комнатном общежитии завода «Электромашин» дела обстоят сравнительно благополучно, то ничего подобного нельзя сказать о 40-квартирном доме, возводимом для шахтомонтажного управления № 2. Здесь постоянно срывается график завершения тех или иных операций. Например, сантехники свой об'ем работы должны были выполнить ко второму декабря, но по сей день не готовы ни канализация, ни санузлы.

Рядовых строителей обвинить в нерасторопности никак нельзя. Сказывались прежде всего организационные неувязки. Однако сейчас складываются такие условия, при которых мы все же сможем сдать 40-квартирный дом в эксплуатацию к новогоднему празднику. Самое главное: об'ект обеспечен кадрами. Здесь трудят-

ся отделочные бригады Саушкина, Пивоварова и Герасимова, к каждому из этих коллективов приспособлены группы учащихся техучилища. Всего на доме занято около 120 человек. У каждой бригады определенный об'ем работы, выдаются аккордные наряды. И если только руководство строй управления не отошлет с нашего об'екта часть людей в другие места, то отделочники сумеют закончить штукатурку к 25 декабря.

На 40-квартирный дом необходимо в строгом порядке послать сантехников с тем, чтобы они до малярных работ завершили монтаж канализации и санузлов.

Большой упрек стоит выскажать в адрес руководителей бетонного завода треста (директор тов. Батизат, мастер тов. Зайцев). Качество их раствора отвратительное, в нем много песка. Из-за этого очень часто забиваются шланги, выходят из строя растворонасосы.

Д. ПИСКОВ,  
мастер участка № 2 второго  
строительства.

По следам наших выступлений

## Помощь строителям

Второй участок строй управления № 2 треста «Прокопьевскшахтстрой» возводит для завода «Электромашин» 165-комнатное общежитие. Строители спешат уложиться в срок. Однако они недавно выполняли подсобные работы, чем с успехом могли бы заниматься неспециалисты, в частности, будущие жильцы. Об этом рассказывалось в корреспонденции мастера строй участка Э. Чикнаева «Ждем вашей помощи, ма-

шистроители», опубликованной в «Шахтерской правде» за 28 ноября.

На этот сигнал обратили внимание на «Электромашине». Парком предприятия обязал заводом профсоюза и комитет ВЛКСМ разработать график проведения воскресников по уборке мусора со стройплощадки, а секретарей первичных партийных организаций — мобилизовать трудающихся на воскресники.

Как сообщил редакция автор корреспонденции Э. Чикнаев, первые группы машиностроителей уже побывали на стройплощадке и выполнили значительный об'ем работы.

## ДНЕВНИК УГЛЕДОБЫЧИ

ЗА 13 ДЕКАБРЯ

13 декабря сверхплановое топливо добыли следующие шахты рудника (в тоннах):

«Зиминка-Капитальная» 928  
«Коксовая-1» 491

разрез № 8 298

«Красный углекоп» 107

№ 5—6 104

имени Калинина 13

Остальные шахты рудника не выполнили плана угледобычи и остались в долгу перед государством (в тоннах):

«Зиминка 3—4» 880

№ 3—3-бис 849

«Зенковские уклоны» 760

«Красногорская» 499

«Манеиха» 477

«Коксовая-2» 434

«Маганак» 370

«Черная гора» 250

№ 8 136

«Северный Маганак» 114

имени Дзержинского 32

13 декабря трест «Прокопьевскуголь» в целом недодал до пла-

тия 2860 тонн топлива.

А. БЕЛОВА,  
Э. ВАСИЛЬЕВА.

# Ленинский принцип мирного сосуществования

**ЛОНДОН.** Выступление Н. С. Хрущева на сессии Верховного Совета СССР вызвало исклю- чительный интерес в Лондоне. Агентство Рейтер передало под- робные телеграммы, содержащие основные положения вы- ступления Н. С. Хрущева. Лон- донское радио особо подчерк- нуло слова главы Советского правительства о том, что политика Советского Союза направлена на сохранение мира во всем мире.

**НЬЮ-ЙОРК.** Премьер Ники- та Хрущев, сообщает агентство Юнайтед Пресс Интер-нейшнл, заявил Верховному Совету в своей речи, что политика мирного сосуществования, проводимая Россией, предотв- ратила ядерную катастрофу. Агентство выделяет ту часть доклада, где говорится, что «силы, выступающие за мир, в состо- янии преодолеть самые опас-

## ПОЗОРНЫЙ ПРОЦЕСС ПРОДОЛЖАЕТСЯ

**ВАШИНГТОН,** 13 декабря. В федеральном суде в Вашингтоне продолжается процесс Коммунистической партии США. Ее обви- няют в отказе зарегистрироваться в качестве «советского агента» на основе пресловутого закона Маккарэна. Сегодня была закон- чена дача свидетельских показаний. Защитники Коммунистиче- ской партии Джон Абт и Джозеф Форрер попросили снять об-винения, подчеркнув, что регистрация Коммунистической партии на основе закона Маккарэна буд- дет означать ее отказ от своих конституционных прав.

После этого председательствую- щий судья Холтцоф отложил за- седание суда до 10 часов по нью- йоркскому времени 17 декабря. (ТАСС).

ные международные кризисы, обуздать империалистических агрессоров».

Н. С. Хрущев призвал, со- общает агентство, «отказаться от войны и разрешить международные спорные вопросы путем переговоров».

В сообщениях американских информационных агентств вы- деляется предсторожение Н. С. Хрущева, что если Соединен- ные Штаты не будут выпол- нять своих обязательств о не- нападении на Кубу, то Советский Союз будет вынужден предпринять соответствующие меры. Агентства подчеркивают слова Н. С. Хрущева о том, что Советский Союз никогда не оставит Кубу в беде.

**ПАРИЖ.** Агентство Франс Пресс в одном из сообщений выделяет слова главы Совет- ского правительства о том, что политика Советского Союза по- зволила сорвать заговор импе- риалистических кругов США против Кубы и предотвратить угрозу термоядерной войны.

Комментатор радиостанции «Европа-1» подчеркнул в вы- пуске последних известий важ- ность заявления главы Совет- ского правительства Н. С. Хру- щева о том, что Советский Со- юз, как и прежде, неуклонно придерживается ленинского принципа мирного сосущество- вания государств с различным социальным строем.

(ТАСС).

## «Аграрная реформа приведена в действие»

**ЛОНДОН,** 13 декабря. Премьер-министр Народной Демократиче- ской Алжирской Республики Бен Белла, выступая вечером 12 декабря в национальном учреди- тельном собрании, заявил, согласно сообщению корреспондента агентства Рейтер из Алжира, что его правительство приступило к осуществлению в стране аграрной реформы.

Бен Белла подчеркнул, что пе- редана сельскохозяйственным комитетам одного миллиона гекта- ров земли, оставленных бежав- шими французскими поселенцами, означает, что «агарная реформа приведена в действие».

Остановившись на проблеме безработицы, Бен Белла сказал, что с начала деятельности его правительства, 29 сентября с. г., эта проблема также разрешается в больших городах и главным об- разом в сельской местности с помощью мероприятий, направлен- ных на реконструкцию страны и жилищное строительство.

Как отметил Бен Белла, в ян-варе 1963 года в различных рай- онах страны начнется строитель- ство 10 промышленных предприя- тий, что также входит в прави- тельственную программу борьбы с безработицей.

(ТАСС).

## Мятеж в Аргентине подавлен

**НЬЮ-ЙОРК,** 13 декабря. Авиа- ционные части гарнизона Кордо- вы, поднявшие мятеж против пра- вительства президента Аргентины Гидо, сдались вчера вечером вер- ным правительству войскам. Как сообщают корреспонденты ами-

канских информационных агентств из Буэнос-Айреса, мятежники, руководимые генералом Као Аль- сина, капитулировали после того, как самолеты правительственных BBC подвергли бомбардировке их штаб-квартиру. (ТАСС).

### КИНОТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО

15 ДЕКАБРЯ

#### ВЕЧЕР БОЛЬШОЙ КИНОПРОГРАММЫ В ДВУХ ОТДЕЛЕНИЯХ:

Демонстрация художественного фильма «Сказание о любви».

Демонстрация широкоэкраных хроникодокументальных фильмов «Верховина, мать моя», «Бассейн Москвы», «На реке».

В антракте выступает эстрадный оркестр, концерт художественной самодеятельности, танцы, игры.

### ПРОКОПЬЕВСКАЯ ФАБРИКА № 3 И ИНДПОШИВА ОБУВИ

открыла постоянные приемные пункты по приему заказов на ремонт и пошив всевозможной обуви — кожаной, резиновой, валя- ной, суконной. Заказы принимаются из материала фабрики, а также из материала заказчика.

Пользуйтесь услугами мастер- ских и приемных пунктов. Прием- ные пункты расположены: на ул. Революции, 34, на центральном рынке, на шахтах им. Дзержин- ского, «Зиминка-Капитальная», № 3—3-бис, «Черная гора», «Кок- сая-1», «Коксая-2», «Манеиха», № 5—6, «Северный Мага- нах», «Красный углекоп», в по- селке Зенковские Уклоны, на ул. Комсомольской, в подъезде у ста- рого гастронома по ул. Фасадной, на гидроузле, по ул. Витебской, в тупике трамвая (Тырган), в по- селке Красная Горка (ул. Союз- ная, 2).

Мастерские и приемные пункты по приему заказов работают еже- дневно.

ПРОКОПЬЕВСКОМУ ПИВО- ВАРЕННОМУ ЗАВОДУ требуют- ся на постоянную работу с пов- ременной оплатой труда токарь и электрик.

ДК ШАХТЫ № 5—6

Утро (4-15, 6, 8). Для детей — Дети фронта (2-20).

Молодежный киносеанс, игры, танцы, аттракционы, играет дух-вой оркестр, кинофильм Утро (9-30).

КЛУБ ИМЕНИ КИРОВА

Семь яиц (5-15, 7, 9).

ШАХТА ИМЕНИ КАЛИНИНА

Яиц и его президент (5, 7, 9).

У круглого яра (3).

КЛУБ ШАХТЫ

«СЕВЕРНЫЙ МАГАНАК»

Исповедь (7, 9).

ДК ИМЕНИ ГОРЬКОГО

Павлуха (3-30, 5-30).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночного дежурного — 7-63.

## Берегите детей от ожогов

Вы готовите обед. Борщ уже сварился, его отставляете в сто- рону. На огне теперь жарится котлеты. Скоро будет все готово. Но ребенок терпеть не может: он очень проголодался, хочется быстрее по- пробовать ароматного борща. Он направляется к печке — кастрюля ведь совсем близко, на самом краю. Ручонкой дотягивается до нее и... опрокидывает на себя почти кипящий борщ. Мать и не заметила, как стала виновником несчастья.

Как оказывать первую помощь в таких случаях?

Если на ребенка загорелась одежда, нужно прежде всего прекратить горение: облить водой, пеною огнетушителя, укутать плотным одеялом или просто куском парусины, наконец, снять одежду. Если ожог под рукавом или штаниной их нужно разре- зать. Обнажив рану, постараться не загрязнить ее. Не следует от- дирать часть обожженной мате- рии, прилипшей к ране, надо лишь осторожно отрезать оставшуюся материю.

При свежем ожоге, ограничи- ваящемся только краснотой с не- большой площадью поражения, очень хорошее болеутоляющее действие оказывают холод или давящая повязка, смоченная спиртом, водкой или одеколоном. Эта повязка предохраняет от образо- вания пузырей.

При обширных ожогах необхо- димо пострадавшего завернуть в чистую, оттуоженную простынь, укрыть теплым одеялом, наполнить горячим чаем и доставить в боль- ницу. К врачу следует обращать- ся даже при незначительных ожогах.

**Е. КОЛОТУШКИНА,** врач ожогового отделения трауматологической больницы.

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО.

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

15 декабря в столовой № 14 на шарикоподшипниковом заво- дите состоится ПОВАРСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ.

Конференция сопровождается выставкой — распродажей мучных, рыбных, мясных, овощных и кондитерских изде- лий в широком ассортименте с консультацией и дегустацией.

На выставке будет демонстрироваться оформление и об- служивание банкетного стола.

Просим посетить нашу вы- ставку.

Начало выставки в 1 час дня.

### ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

15 и 16 ДЕКАБРЯ вто- рой ОРС треста «Прокопьев- скогоуголь» проводят

ВЫСТАВКИ — ПРОДАЖИ КОЛБАСНЫХ ИЗДЕЛИЙ в широком ассортименте в сле- дующих магазинах: № 75 — поселок Ясная Поляна, № 45 — ул. Стандартная, № 88 — поселок Зенковские Уклоны, № 48 — поселок Ясная Поляна, № 69 — ул. Фасадная, № 38 — ул. Коммунальная.

Просим посетить выставки- продажи, сделать нужные по- купки, дать отзывы о наших выставках.

КОМБИНАТ БЫТОВОГО ОБ- СЛУЖИВАНИЯ принимает от населения заказы на изготовление мебели:

**КОМОДОВ, ШИФОНЬЕРОВ, БУФЕТОВ, СТОЛОВ, КНИЖНЫХ ШКАФОВ, ТАБУРЕТОК** и других предметов.

Заказы на изготовление мебели принимаются по адресам: ул. Комсомольская, 25-а, салон мебели по ул. Крестьянской (Ясная Поляна).

Можно также сделать заказ на ремонт мебели.

**Сенченко Мария Степановна,** проживающая по улице Переход- ной, 24, возбуждает дело о рас- торжении брака с **Сенченко Ана- толием Михайловичем**, проживающим по улице Просторной, 24.

Дело будет рассматриваться в народном суде Зенковского района гор. Прокопьевска.

**Барышникова Валентина Ива- новна,** проживающая в г. Киселевске, по улице Панфилова, 6-9, возбуждает дело о рассторжении брака с **Барышниковым Иваном Николаевичем**, проживающим в г. Прокопьевске, по улице 3-й Пя- тилетки, 14.

Дело будет рассматриваться в народном суде Зенковского района гор. Прокопьевска.